

# 奋力谱写中国式现代化新篇章

### 聚焦杭州亚运会



## 龙江小将王谷开来50米仰泳摘银



王谷开来赛后庆祝。 本报记者 荆天旭摄

本报25日讯(记者杨轶)25日,杭州亚运会游泳项目进入第二个比赛日。最先进行的男子50米仰泳决赛中,黑龙江20岁小将王谷开来以28.80秒的成绩夺得一枚银牌,这是他个人职业生涯第一枚亚运会奖牌,同时也是黑龙江运动员在本届亚运会上的首枚奖牌。世界冠军徐嘉余以24.38秒夺得该项目金牌。

决赛中,徐嘉余在第4泳道,王谷开来在第5泳道。50米的最短距离,比拼如同电光火石,差距只在毫厘之间。徐徐嘉余优势比较明显外,另外几位高手的差距几乎目不可查。直到触壁的刹那,大屏幕给出最终成绩,两名中国运动员再次包揽金银牌。值得一提的是,徐嘉余和王谷开来是当天该项目游进25秒大关的两名运动员。

## 始终干在实处走在前列勇立潮头 奋力谱写中国式现代化浙江新篇章

(上接第一版)习近平指出,浙江要在以科技创新塑造发展新优势上走在前列。要把增强科技创新能力摆到更加突出的位置,整合科技创新力量和优势资源,在科技前沿领域加快突破。强化企业科技创新主体地位,推动产业链供应链深度融合,加快科技成果转化产业化,把实体经济作为构建现代化产业体系的基础,引导和支持传统产业加快应用先进适用技术,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。深化数字经济创新发展试验区建设,打造一批具有国际竞争力的战略性新兴产业集群和数字产业集群。加强科技基础能力建设,深化科技体制改革,打造科创高地。从全球视野布局产业链供应链建设,不断提升产业链供应链韧性和安全水平。坚定不移推动发展方式绿色转型,建立完善绿色低碳循环发展的经济体系。

习近平指出,要坚持和加强党的全面领导,加强和改进党的建设。树立正确政绩观,坚持立足实际、科学决策,坚持着眼长远、打牢基础,坚持干在实处、务求实效,防止形式主义、官僚主义。加强干部教育培训和实践锻炼,健全干部担当作为激励保护机制,激发干部干事创业活力,构建亲清统一的新型政商关系。各级党组织要加强对第二批主题教育组织领导和工作指导,把握不同层级、不同领域、不同对象的特点,结合实际,分类指导,上下联动抓整改,让群众看到实效。

9月24日下午,在返京途中,习近平在山东省委书记林武和省长周乃翔陪同下来到枣庄市考察。枣庄是我国石榴集中连片种植面积最大品种最多、产业链最完整的地区之一。习近平来到位于峰城区的冠世榴园石榴种质资源库,察看石榴树种,了解当地石榴种植历史、种质资源收集保存和产业发展情况,并来到石榴种植园向老乡亲们询问今年石榴种植、收获和收入情况。得知当地大力发展石榴深加工和石榴栽培培育有力带动了农民增收,习近平很高兴。他指出,人们生活水平在提高,优质特产品市场需求在增长,石榴产业有发展潜力。要做好品牌、提升品质,延长产业链,增强产业市场竞争力和综合效益,带动更多乡亲共同富裕。祝乡亲们生活像石榴果一样红红火火。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。李干杰、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志陪同分别参加上述有关活动,主题教育中央第五巡回指导组负责同志参加汇报。

## 我省高标准高质量开展第二批主题教育

(上接第一版)第二批主题教育单位深入贯彻落实中央部署和省市委要求,精心谋划、扎实推进,13个市(地)、125个县(市、区)全部召开主题教育动员部署会议,推动第二批主题教育顺利开局起步。

各单位坚持把“学思想”作为主题教育首要任务,各市(地)级领导班子全部举办读书会,县处级以上领导干部全部参加“第一议题”制度1763次,组织理论学习中心组学习1071次,各基层党支部依托“三会一课”、主题党日等方式,开展学习交流2.34万次,推动习近平总书记重要讲话重要指示精神入心见行。

为有序组织开展调查研究,县处级以上领导班子紧密结合地方发展实际和单位职能职责,制定调研方案3274个,班子成员确定调研课题9742个。鸡西市采取结对帮扶等方式,组织4万余名机关企事业单位干部深入社区、村屯,收集群众意见1.6万余条,解决实际问题6500余个。

### 担负起新时代新的文化使命,建设中华民族现代文明

秋日的浙东运河文化园,历史气息与现代文明交融,活力盎然。浙江省绍兴市越城区委常委、宣传部长吴萍说:“习近平总书记指出,‘大运河文化是中国优秀传统文化的重要组成部分,要在保护、传承、利用上下功夫’。这为我们谱写好运河故事、传承好运河文明指明方向。我们将积极传承弘扬大运河文化,构筑起时空连续、文图集聚、业态多元的复合型文旅消费新空间,深入展现大运河文化的历史底蕴和时代魅力。”

“现场聆听习近平总书记的重要讲话,我很受鼓舞。”浙江省文化和旅游厅党组书记、厅长陈广胜说:“我们将深入挖掘省域丰厚的文化资源价值,深化上山、河姆渡、良渚等大遗址群和温州古港遗址等研究保护利用,充分发挥之江文化中心文化惠民、文化利民功能,更好展示中华文明独特魅力。”

国庆前夕,南昌八一起义纪念馆尝试与江西航空公司、南昌铁路局合作,通过“空中课堂”“列车课堂”的形式,向乘客讲述发生在江西的革命故事,带领游客感悟红色文化、赓续红色血脉。

“习近平总书在讲话中提到‘弘扬伟大建党精神’,作为一名红色文化讲解员,我将深入学习领会总书记重要讲话精神,坚守中华文化立场,创新传播方式,用生动的解说和鲜活的形式,向来自全国各地的游客讲好红色历史,让精彩动人的革命故事传播更广,让红色文化绽放新的时代光彩。”纪念馆讲解员周甜说。

不久前,地处云南省澜沧县惠民镇的普洱景迈山古茶林文化景观申遗成功,很多外地茶商和游客慕名而来,被当地独特而浓郁的茶文化所吸引。

“我们将持续挖掘遗产价值,赓续历史文脉,进一步阐释中国茶文化的全球影响,推介中国茶故事和活态遗产保护的‘中国理念’。同时,鼓励引导村民特别是年轻人从事茶文化旅游、茶产业发展实践,让传统茶文化在传承创新中焕发活力,更好担负起新时代新的文化使命。”普洱景迈山古茶林保护管理局局长、澜沧县委副书记张丕生说。

新华社北京9月25日电

### 坚持好、发展好新时代“枫桥经验”,推进基层治理体系和治理能力现代化

浙江诸暨枫溪江畔,枫桥经验陈列馆迎来各地参观者,以情景再现、艺术创作、电子互动等方式将“枫桥经验”一甲子的发展历程娓娓道来。枫桥经验陈列馆副馆长杨舒雯说:“习近平总书记对‘枫桥经验’的重视,让我感受到沉甸甸的使命感。我将立足自身岗位,不断挖掘生动的案例故事,用通俗易懂的语言,宣传阐释好‘枫桥经验’新的时代内涵,不断擦亮这块‘金字招牌’。”

在浙江嵊州,基层干部人手一本“民情日记”,记录群众的急事、难事、发展事、致富事。嵊州市信访局局长郭叶飞说:“我们将认真落实总书记的要求,坚持好、发展好新时代‘枫桥经验’,以‘民情日记’为切入点,正确处理人民内部矛盾,把问题解决在基层、化解在萌芽状态。”

“枫桥经验”一路走来,基层基础始终是植根沃土,人民至上始终是初心所在。双节临近,安徽合肥淮河路步行街上霓虹闪烁,一列身着蓝马甲的队伍穿行于人流之中。这是一支由附近商户、老百姓自发成立的夜间巡逻队,同当地公安部门一起开展治安巡逻、矛盾化解、隐患排查、防范宣传等工作。

学习了习近平总书记重要讲话,合肥市公安局庐阳分局逍遥津派出所所长邓欣冉更加明确了今后工作的方向和重点:“下一步,我们还要紧紧依靠人民群众,发动更多群众加入到群防群治队伍中来,通过专业力量与群众路线结合,真正让人民群众成为社会治理受益者、参与者、评判者,使社会治理深深扎根于人民群众之中。”

### 农业强市、宜居宜业和美乡村目标,深入推进现代农业农村高质量发展三年行动,突出粮食、乳业、猕猴桃、苹果、生猪、蔬菜等优势特色产业,扎实推进乡村振兴、共同富裕。

义乌国际商贸城内,小商品琳琅满目,来自世界各地的采购商穿行其中。杭州亚运会的举行带来更多商机,“世界超市”更加红火。扎根市场20多年的老商户、义乌市体育用品行业协会会长王强说,习近平总书记要求商贸城要再创新辉煌,鼓舞人心、催人奋进,“今年以来义乌体育用品海外订单增长迅猛,我们有信心通过不断创新,让义乌好商品卖向全球。”

金秋时节,之江大地活力奔涌。杭州钱塘新区先进智造园正在火热建设,未来这里将成为一个集现代化、数字化、智能化于一体的智能制造研发基地。

“总书记的重要讲话传递出共促发展提振信心的鲜明信号。”杭州钱塘新区党工委副书记金承涛说,钱塘新区是杭州乃至浙江高质量发展的产业主平台,区内民营企业超过7万家。“我们将按照总书记要求,持续用好政企直通车、亲清议事平台等载体,构建全链条、全天候、全过程的企服服务新生态,助力区域高质量发展。”

走进天津滨海新区港东新城,一幢幢崭新的办公楼拔地而起。受益于滨海新区政务办600余项惠企改革,越来越多的企业来这里落户安家。

习近平总书强调“全面推进各领域体制机制创新”,滨海新区政务服务办主任李长洪深有感触:“民营经济是推动区域高质量发展的活力源泉,我们将继续通过深化改革提升服务民营企业的能力和水平,为民营经济发展壮大保驾护航。”

全面深化改革开放,海南自贸港建设如火如荼。随着贸易投资、财税金融等方面政策不断完善,海南自贸港政策制度体系初步建立。

“总书记的重要讲话为我们指明了方向。”海南省营商环境建设厅厅长陈际阳说,海南将以制度集成创新优化营商环境,更加关切经营主体和群众需求,努力营造公平、透明、可预期的营商环境,发挥自贸港政策优势,更好推动高水平

过北京冬奥会、西安全运会、成都大运会等,具有丰富的大型体育赛事转播经验,确保满屏溢彩、美轮美奂、大气磅礴、震撼人心。

来自亚洲45个国家和地区代表团的运动员们在独特的中式“门窗”设计下依次出场亮相,伴随着“桂花鼓”和《我们的亚细亚》欢快的音乐,穿过梅兰竹菊桂荷等唯美景象,走上“花路”。网友大赞“你永远可以相信中国式浪漫”“BGM《我们的亚细亚》欢乐又魔性,在脑海中久久挥之不去”。

更有细心网友发现,现场双语播报的主持人在中国代表团入场时喊出的“中国”“CHINA”,语调都更高亢昂扬,瞬间点燃了全场激情。再仔细辨识识人,才发现这耳熟的声音原来来自总台主持人康辉、刘欣。作为本届亚运会开幕式的现场播报员,他们提前十五天进入开幕式现场演练。曾承担北京冬奥会开幕式现场播报的康辉充分借鉴冬奥会的成功经验,与刘欣一道在每一次演练中全情投入,反复打磨细节,只为找到最合适的播报语气和节奏。开幕式上,经历了7个版本后,台本终稿“演出正式版”终于交到他们手中。他们用自信坚定温暖的声音,展现出了中国的专业与从容,也传递出了东道主的好客与友善。

硬核科技 精彩纷呈 总台转播完美呈现开幕式“名场面”

首次“数实结合”点火仪式、“数字焰火”盛放、复现钱塘江大潮……开幕式上,数字虚拟现实技术、裸眼3D视觉特效,数实融合、全景交互等新技术手段轮番上阵,创新性、艺术化地演绎“水”和“潮”的万千变化,上演多个“名场面”。历史首次承担亚运会主转播机构服务工作的中央广播电视总台,集结相关中心的119位精英强将,组建了开幕式公用信号制作团队,首次实现了开幕式4K/8K制作、虚拟现实结合对主火炬点燃进行视觉呈现等。网友称“被开幕式上的高科技秀了一脸”。

极致之感。杭州第十九届亚运会开闭幕式总导演沙晓岚在接受总台记者龙洋采访时还透露了一个小插曲。在一次节目审看中,中央广播电视总台台长慎海雄给他提建议说“钱塘潮流浪很大,非常有气势,现在这个太过平静了”,并迅即要求总台浙江总站给予全力支持。第二天他就收到了总台浙江总站提供的大量钱塘江大潮的实拍素材。导演团队把这些画面加入制作,才得以让大家看到开幕式上大潮涌动、勇立潮头的澎湃效果,绽放出运动健儿奋勇拼搏的体育精神。

携手同行的心相“融”。AR流瀑似星河般倾泻,气象万千;“大莲花”上空飘散的桂花瓣让人沉浸感受杭州的秋日盛景;用虚拟技术手段代替实体焰火,巨幅屏幕中多次燃起璀璨耀眼的“数字焰火”……AR技术还应用在了最受关注的点火仪式环节。本届亚运会开幕式创造性向世界呈现亚运史上首个“数字点火”仪式,超过1亿的“数字火炬手”汇聚到钱塘江上,形成一个具象的数字火炬手,从塘江踏浪而来,奔跑至主体育场,和现场的火炬手共同点燃主火炬,营造出充满想象与写意的视觉奇观。

总台首次在亚运会开幕式中应用AR(增强现实)虚拟技术,共架设有3台AR虚拟机位,叠加使用虚拟技术制作出绚丽大气的增强现实画面,数字与艺术的双向奔赴,画面极富冲击力,让观众直播的电视观众和新媒体受众感受震撼的视觉体验。#数字人点燃主火炬##杭州亚运会点火方式世界首创#等话题迅速登上热搜榜,网友惊喜之余不忘点赞这一历史性的一刻:“太酷了”“创意无限,技术强者,震撼!”“骄傲!我是一亿分之一的数字火炬手”。

### 同屏共振 全球瞩目 海内外盛赞开幕式精彩绝伦

全媒体多屏视听矩阵,全景直播开幕式盛况。9月23日,总台投入央视综合频道、新闻频道、财经频道、体育频道、体育赛事频道、奥林匹克频道、4K/8K超高清频道等11个电视频道,央视新闻、央视网、央视网等7个新媒体平台,中国之声、环球资讯广播、南海之声等6个广播频率同步直播开幕式盛况,跨媒体总阅读播放量超5.03亿次。

点亮百城千屏,城市地标飘满中国红。浙江、北京、四川、甘肃等全国90个城市710余块户外地标公共大屏上,市民通过“百城千屏”直播看开幕式,超高清的画面让拼搏昂扬的运动精神、熠熠生辉的中华文化、丰富浓郁的亚洲风情扑面而来,带给市民身临其境的沉浸感受。

开幕式当晚,总台通过CGTN(中国国际广播电视台)英西法阿俄语频道,68

# 6.12亿次! 全球目光聚焦“梦想天堂”

心心相融,爱达未来。9月23日晚,杭州第十九届亚运会开幕式在杭州奥体中心体育场成功举办。开幕式以“潮起亚细亚”为主题,徐徐铺开“国风雅韵”“钱塘潮涌”“携手同行”三个篇章,寓意着新时代的中国与亚洲、世界交融激荡,奔涌向前。中央广播电视总台作为赛事授权转播商和主转播机构,共派出4500余人的工作团队,以全4K标准向全球提供国际公用信号和相关媒体服务,并以全球领先的8K技术制作开幕式公用信号,将一个个精彩瞬间印刻在海内外受众的脑海中,让人感受到诗画浙江的无穷魅力和体育文化的交相辉映。

截至9月24日7时,杭州第十九届亚运会开幕式现场直播及相关报道在中央广播电视总台全媒体多平台的跨媒体总阅读播放量超5.03亿次。总台新媒体多平台直播总阅读播放量达3.04亿次,其中,电视端总台多个频道全国网并机收视率6.96%,累计观众收视人次达1.99亿次。中央广播电视总台亚运会开幕式直播微博话题累计阅读量超6.12亿次。伴随直播,全网留言开启刷屏模式:“我爱你中国”一响起,就热泪盈眶”“如诗如画的忆江南”“历史底蕴与科技感完美结合”“电视技术和艺术呈现已然遥遥领先”“杭州亚运会开幕式赢麻了”。

### 全场沸腾 高潮迭起 亚运之光惊艳世界

这一刻,全球目光聚焦于此。国家主席习近平宣布:杭州第十九届亚运会运动会开幕!顿时,全场沸腾,“数字焰火”绚烂绽放,掌声欢呼声经久不息,把现场热烈欢快的气氛推向高潮。

在中国代表团入场时,背景音乐一秒切换成《歌唱祖国》,瞬间引发现场观众大合唱。在中国香港、中国澳门和中国台北代表团入场时,全场更是热烈欢呼,掌声轰鸣,表达对同胞的血脉深情。直播中网友纷纷留言说“中国代表团出场,不止梅兰竹菊,还有万里山河”,点赞总台直播画面精巧绝美,直戳心窝。

在中国国旗庄严入场时,《我爱你中国》的背景音乐响起,一条红绸飞掠大好河山,当大美河山与五星红旗惊艳同框#话题引发强烈共鸣,网友留言说“国旗一出场就热泪盈眶,刻在骨子里的热爱”“何其有幸,生于华夏”。

这一切的实现,得益于中央广播电视总台亚运会开幕式公用信号制作团队在现场共架设有28个拍摄机位和4个景观机位,精心设计每个镜头,确保以最佳角度、最好构图、最准时机,向世界展现开放包容、自信自强的大国气象。承担本次开幕式转播工作的团队核心成员均参加

(转自央视新闻客户端)